



Уважаемые  
мужчины —  
работники  
и ветераны ОАО  
«Соликамскбумпром»!

Примите искренние  
поздравления  
с праздником чести  
и мужества —  
Днём защитника  
Отечества!

Меняются времена,  
но понятие «защитник»  
не утратило своего оре-  
ола силы и надёжности.  
Россия всегда славилась  
своими мужественными  
защитниками. И в этот  
торжественный день мы  
чествуем всех, кто при-  
частен к этому высокому  
званию защитника: от  
покрытых сединой и увен-  
чанных наградами фрон-  
товиков до молодёжи,  
которая только недавно  
надела военную форму.

Охранять мир и укреп-  
лять мощь государст-  
ва — задача настоящих  
мужчин!

Каждый из вас, при-  
меняя свои силы и спо-  
собности в любимом деле,  
выполняет эту задачу вне  
зависимости от того, чем  
он занимается — стоит  
на страже Родины, растит  
хлеб или возводит города.

Этот праздник объеди-  
няет всех, кто вкладывает  
в понятие патриотизма  
глубокий смысл; всех, кто  
преданно служит России,  
кто честно трудится и все  
силы и энергию отдаёт  
процветанию родного  
края.

От всего сердца желаю  
вам крепкого здоровья,  
жизненной энергии, благополучия и оптимизма!  
Пусть в вашем доме всег-  
да царят мир и счастье!

С уважением,  
президент  
ОАО «Соликамскбумпром»,  
депутат Законодательного  
собрания Пермского края  
В. И. БАРАНОВ

23  
ФЕВРАЛЯ

Газета основана в 1949 году | № 6 (4248) Пятница, 19 февраля 2016 года

# СОЛИКАМСКБУМПРОМ

# 23 ФЕВРАЛЯ

# БУМАЖНИК

## С ДНЕМ ЗАЩИТНИКА ОТЕЧЕСТВА!

### ■ Конкурс

## БОГАТЫЙ НА СОБЫТИЯ ФЕВРАЛЬ

ТОЛЬКО УСПЕЛИ ПОЗДРАВИТЬ КОЛЛЕКТИВ ЛЕСОСЫРЬЕВОГО ПРОИЗВОДСТВА  
С 75-ЛЕТИЕ ЮБИЛЕЕМ В ПРЕДЫДУЩЕМ НОМЕРЕ, КАК У НИХ ВНОВЬ СЕНСАЦИЯ —  
КОНКУРС ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО МАСТЕРСТВА.



Теорию сдали. Впереди практический этап. Болельщики поддерживают конкурсантов.

### ■ Важно!

## Акция «Я помогаю»

### Уважаемые жители города Соликамска и Соликамского района!

В Пермском крае про-  
водится благотворительная  
акция «Я помогаю». КГАУ  
«Центр социальной защиты  
населения по городу Со-  
ликамску, Соликамскому и  
Красновишерскому муни-  
ципальным районам» пред-  
лагает прийти на помочь  
семьям с детьми, инвалидам,  
старикам, которым не хватает  
денег на самую простую  
еду. Мы создаем небольшие  
запасы продуктов для особо  
нуждающихся, наши добро-

вольцы готовы отнести самое  
необходимое в семью по кон-  
кретному адресу. Предлагаем  
выбрать один из способов  
помощи:

1. Вы можете передать  
любое количество нескоро-  
портиящихся продуктов пи-  
тания (крупы, макароны,  
сахар, соль, консервы и т. п.)  
в КГАУ «Центр социальной  
защиты населения по городу  
Соликамску, Соликамскому и  
Красновишерскому муни-  
ципальным районам» (адрес:  
г. Соликамск, ул. Лесная,  
38А, каб. 202, контактный  
телефон: 4-34-06). Позвони-

те — мы приедем и заберем  
Ваше пожертвование.

2. Вы можете перечислить  
любую сумму денег для по-  
купки продуктов на благот-  
ворительный счёт:

р/с 40703810349420000000  
Филиал № 6318 ВТБ 24  
(ПАО) в г. Самара  
БИК 043602955  
Кор. счет  
3010181070000000955  
Назначение платежа:  
Акция «Я помогаю»

3. Вы можете оказать  
личную помощь продуктами

Красный уголок ЛСП. 11  
февраля. Четыре команды  
готовы побороться за звание  
«Лучшая технологическая  
бригада древесно-подготови-  
тельный участка ЛСП».

Директор по персоналу  
Евгения Петровна Писоцкая  
приветствует конкурсантов:

— В юбилейный год кол-  
лектив ЛСП вошёл уверенно — в прошлом месяце  
они достигли хороших производственных показателей.  
Знайте — мы смотрим за  
вашими успехами и радуемся им вместе с вами! Сегодняшний  
конкурс профмастерства не только определит сильнейших, но и послужит стимулом к дальнейшей плодотворной работе. Всем удачи!

Конкурс профмастерства включает теоретический и практический этапы. Теоретическая часть: 15 минут и 10 вопросов. Члены команды

(Продолжение на стр. 2)

конкретной семьи или человеческую, позвонив в КГАУ «Центр социальной защиты населения по городу Соликамску, Соликамскому и Красновишерскому муниципальным районам» и выбрав одну из просьб.

Если хотите — можете остаться инкогнито, а если хотите, мы сообщим Ваше имя тем, кому Вы помогли.

Межрайонное территориальное  
управление № 7  
Министерства социального  
развития Пермского края

## Избран новый глава Соликамска

17 февраля на заседании Соликамской городской Думы был избран глава города Соликамска. Им стал Алексей Федотов, за которого отдали голоса 22 народных избранника.

За его конкурента Дениса Крутякова было отдано два голоса. Всего проголосовало 24 соликамских депутата.

Каждый кандидат рассказал о своем видении социально-экономического развития Соликамска, после чего прошла процедура тайного голосования. Алексей Федотов ранее занимал пост директора по строительству и техперевооружению ОАО «Соликамскбумпром». В своем интервью местным СМИ он коротко обозначил основные приоритеты своей работы в новой должности. В том числе совместно с депутатами запланированы встречи с жителями города по избирательным округам.

**С 18 февраля 2016 года Алексей Федотов официально вступил в должность главы г. Соликамска.**

## Право на единовременную выплату

Лица, получившие сертификат на региональный материнский капитал и проживающие на территории Пермского края, имеют право на единовременную выплату в размере 10 000 рублей за счет средств регионального материнского капитала.

Право на единовременную выплату за счет средств регионального материнского капитала может быть реализовано в любое время со дня рождения третьего или каждого последующего ребенка, но не позднее 31 мая 2016 г.

К заявлению о предоставлении единовременной выплаты следует предъявить следующие документы:

- копию сертификата;
- копию документа, удостоверяющего личность;
- реквизиты счета в кредитной организации, открытого на заявителя.

Копии документов представляются с предъявлением подлинников и заверяются специалистами территориального управления.

По вопросу единовременной выплаты обращаться в Межрайонное территориальное управление № 7 Министерства социального развития Пермского края по адресу: г. Соликамск, ул. Лесная, 38а, кабинет № 109. **Приемные дни:** понедельник, среда, четверг с 9.00 до 18.00. Телефон для справок: 4-34-41.

# Богатый на события февраль

(Продолжение. Начало на стр. 1)

достают из конвертов вопросы и начинают корпеть над тестами. Во время теории удаётся понаблюдать за участниками. Все сосредоточены и собраны. Команда Андрея Анатольевича Шишкина особенно подготовилась к соревнованиям: у каждого участника на спине нашито название команды «Лесная братва». Поддержать конкурсантов пришли коллеги — основательные болельщики — с яркими плакатами и решительными призывами: **«Наш девиз всегда таков: большие дела, меньше слов!»**



Дефектовка и замена пилы на слешере.

В итоге, участники конкурса профмастерства справляются с теоретическими заданиями даже раньше времени.

Начальник ЛСП Виталий Викторович Лыткин огласил результаты теоретического этапа:

- 1 место — бригада Андрея Анатольевича Шишкина;
- 2 место — бригада Андрея Ивановича Скирчука;
- 3 место — бригада Юрия Леонидовича Блохина;
- 4 место — бригада Дениса Викторовича Панькова.

Начинается самый зрелищный — **практический этап**, в котором конкурсанты смогут наглядно продемонстрировать профессиональные умения. Все четыре команды допущены сразиться в практическом мастерстве.

**Задание «Замена ножей на рубильной машине»** — совсем не из лёгких. Труд очень тяжёлый физически! Операторы агрегатных линий сортировки и переработки брёвен выполняют дефектовку рубильных ножей (теп



Определение качественного баланса для производства древесной массы.

кажется очень быстрым)! Мастер ДПУ Евгений Викторович Арнольд замечает все ошибки: «В этой бригаде неверно определено качество ножа, не увидели брак, а в этой команде страдает техника затяжки ножей!» Без единого же замечания с этим заданием справляются бригады Ю.Л. Блохина и А.И. Скирчука.

Окорщик и станочник-распилющик выполняют **задание «Дефектовка и замена пилы на слешере»**. Честно говоря, уже взбираясь на слешер для меня подвиг, поэтому сотрудники ЛСП кажутся настоящими героями. Они лишь шутят в ответ: «Надо ещё на 6 кабель кран подняться, там ещё выше, зато красота какая!» Зам. начальника по технологии Александр Васильевич Патрушев тщательно следит за процессом. Быстрее всех с заданием справляется бригада А.И. Скирчука, но звучит замечание: «При снятии пилы допущена ошибка — плита была не застрахована, за что команда минус балл!» В бригаде Д.В. Панькова было допущено несколько ошибок, и они получают лишь 3 балла. Максимальное «отличное» количество баллов у бригад А.А. Шишкина и Ю.Л. Блохина.

**Задание № 3. Определение качественного баланса для производства древесной массы.** Время жёстко ограничено. Ровно за одну минуту из 10 образцов баланса оператору ДПУ необходимо выбрать баланс соответствующий первому сорту. За каждую ошибку — минус балл. Лучше всех с заданием справился Алексей Михайлович Вотяков. «Лесная братва» снова оправдывает своё звание. Однаковое количество «серебряных» баллов набирают бригады Д.В. Панькова и А.И. Скирчука.

С **заданием «Оказание первой помощи пострадавшему»** справились не все. Были незначительные огнёхи, были и грубые нарушения. Без замечаний справилась только бригада Д.В. Панькова.

Задания выполнены. Конкурсная комиссия озвучивает результаты по итогам двух этапов:

— Бригада Д.В. Панькова — 20 баллов, бригада Ю.Л. Блохина — 21 балл. Однаковое количество — по 23 балла — у бригад А.А. Шишкина и А.И. Скирчука.



Лучшие технологические бригады ЛСП.

Решением комиссии было предложено ответить бригадам на 2 вопроса, подготовленные корифеем ЛСП Алексеем Александровичем Поповым.

Такого финала никто не ожидал. Каждый бригадир даёт верный ответ на один вопрос из двух. Конкурсная комиссия берёт «тайм-аут». Перед ними стоит непростая задача. Как же решится спорный вопрос?

В зале нарастает напряжение, бригадиры серьёзно переживают.

Справедливое жюри возвращается и выносит вердикт: Победителями конкурса профессионального мастерства с присвоением звания

**«Лучшая технологическая бригада древесно-подготовительного участка лесосырьевого производства ОАО «Соликамскбумпром»-2016»** с занесением имен в Книгу мастерства стали две команды — это бригады Андрея Анатольевича Шишкина и Андрея Ивановича Скирчука.

Награждение команд состоится на торжественном юбилейном вечере в ДК «Бумажник» 20 февраля.

По итогам конкурса профмастерства повышены разряды у двух работников лесосырьевого производства — Константина Евгеньевича Шишкина и Максима Витальевича Ушакова.

Вера НАССОНОВА

## Мнение:



**Виталий Викторович Лыткин**, начальник ЛСП:

— Удивило, что с теорией справились не так хорошо, как могли бы. Безусловно, важны практические задания конкурса, так как это основные операции, которые выполняют работники во время смены. Время их выполнения также приближено к реальности. Ставку делал на всех участников. Хочется, чтобы профессионалами были все.

**Алексей Александрович Попов**, ветеран ЛСП:

— Пригласили на конкурс в качестве гостя, отказать не смог. Более 20 лет отработал зам. начальника по технологии на этом производстве. На основе трудового опыта мог задать командам и с десяток дополнительных вопросов. Комиссия решила, что двух вопросов будет достаточно и в финале бригадиры команд отвечали на них.



**Андрей Иванович Скирчук**, бригадир победившей команды:

— Дополнительный первый вопрос не понял. Он поставил меня в замешательство, да и волнение сказалось. Такая ответственность на плечах, когда только от тебя зависит победа. В команде всегда действовать легче. В бригаду свою верил, седьмой год работаем вместе. Не ожидали такого решения жюри, мы очень рады!

**Андрей Анатольевич Шишkin**, бригадир победившей команды «Лесная братва»:

— Не ожидали победы, но верили в неё! Наибольшие затруднения вызвало у членов команды задание по оказанию первой медицинской помощи. Остальные задания показались несложными, хотя были и недочёты. Торопились, хотели быть быстрее остальных. Всем коллективом будем анализировать ошибки, и стараться работать с ещё большей отдачей.



# ДЕМБЕЛЬСКИЙ АЛЬБОМ



Узнают ли читатели в этих молодых, даже юных военнослужащих успешных сегодня руководителей ОАО «Соликамскбумпром»?

Может быть, помогут их ответы на вопросы:

1. В каких войсках, где и когда Вы служили?
2. Что хорошего может дать служба в армии?
3. Часто ли вспоминаете годы службы и армейских друзей?

*Запомни истину одну,  
О ней слагаются былины:  
Уходят в армию юнцы,  
А возвращаются мужчины!*



1

1. Служил с 1988 по 1990 годы в транспортной авиации. Первые шесть месяцев провел в учебной школе в г. Канске Красноярского края, где получил специальность воздушного радиостанции. Затем был в г. Завитинске в Амурской области, а заканчивал службу в г. Мелитополь в Запорожской области (Украина). Тогда был СССР и в одной части служили парни с разных республик.

2. Я стал более самостоятельным, приобрел жизненный и профессиональный опыт (за период службы в ар-

хались по городам нашей огромной Родины, а с теми, кто поближе (в Перми) до сих пор дружим семьями. Обязательные поздравления — 17 декабря (День РВСН) и 23 февраля.

3. 1. Сразу после техникума в 1987-1989 гг. служил в п. Ургал, строили Байкало-Амурскую магистраль. Год отслужил там. Потом БАМ был построен и наш полк вывели в Волгоград. Второй год уже там дослуживал тоже в железнодорожных войсках, занимались ремонтом и стро-



4

2

1. Я служил в Ракетных войсках стратегического назначения в период 1997-1999 гг.

2. Армия учит ценить каждый час, каждую минуту, каждую секунду которую можно использовать для сна. Шутка, конечно же! Надо понимать, что армия — это, прежде всего, люди. И люди разные. Армия учит жить в обществе. Как известно, солдат должен стойко переносить все тяготы и лишения воинской службы. А трудности сближают людей. Армия учит ценить дружбу и взаимовыручку.



3



2

ми был телефонистом, радиотелеграфистом). Но, несмотря на все это считаю, что для меня это были потерянные два года жизни. Во-первых, была «вероломно» прервана моя учеба в институте, во-вторых, за время службы в армии на меня государство потратило не малые средства, но вот только на боеготовности страны это никак не отразилось. Я говорил тогда (еще больше в этом уверен сейчас), что армия должна быть профессиональной.

3. Вспоминаю, но редко. Давно это было. Многое уже просто забылось.

*Нас сбивала с ног  
усталость,  
Шли недели  
день за днём...  
Да, нам в армии  
досталось,  
Но и вспомнить  
есть о чём!*

ительством железных дорог, железнодорожных мостов. Я был водителем, возил командира. Вернулся домой в звании старшего сержанта.

2. Считаю, что армия воспитывает выносливость, самодисциплину, учит преодолевать трудности, даже мировоззрение меняется.

Сейчас армия другая, мы же и полы сами мыли, и готовили. Кто в армии был и полы не мыл? Картошку чистили — за раз 250-300 килограмм, а в полку 1200 человек! Дедовщина была, но благодаря ей, и порядок был. Не было слов «не буду», «не хочу», всё делали. Сегодня служба проще, поэтому даже нужно служить! Мужчине не помешает привычка к распорядку дня и тренировкам.

3. Уже прошло 26 лет, но когда альбом просматриваю, конечно, вспоминаю. Помню, как в кирзовых сапогах бегали, как портняки правильно завязывать, как собирать и разбирать автомат. Первые месяцы, конечно, были самыми тяжелыми. Всё время было кушать охота и спать, а потом привыкаешь и нормально.

4. 1. Я проходил службу в армии в 1976-1978 годах. Вскоре после призыва исполнилось 19. Служил в части 208 ОСРСВГ (отдельной стрелковой роты сопровождения воинских грузов). Нашей боевой задачей было

сопровождение воинских групп. За годы службы объехал почти весь Советский Союз. Если сложить, то около 200 тысяч километров пути. Потом в годы учёбы в лесотехнической академии получил ещё на военной кафедре специальность штурман военно-транспортной авиации.

2. В армии воспитывается чувство ответственности.

Отвечаешь за себя, за оружие.

Через полгода службы я начал

ездить начальником караула и отвечал

уже не только за себя, но и ещё за

4 человека, за выполнение

боевой задачи. Строже спрос

с самого себя. Если не ты, то

кто? И в дальнейшей жизни

понимал свою ответственность

за себя и за дело.

3. Во время службы по-

стоянно был в пути, менялся

состав караулов, поэтому

прочных дружеских отноше-

ний не сложилось.

С земляками-ровесниками

более прочные нити связывали.

Ну, а потом расстояния и годы

разводят.



5

5. 1. Я был призван в ряды вооружённых сил в мае 1976 года. Служил в ракетных войсках стратегического назначения в Семипалатинской области, посёлок Георгиевка-2.

2. Прежде всего, армия

приучает к дисциплине, вос-

питывает характер и мораль-

но-волевые качества.

Приходит в армию мо-

лодой человек после школы незакалённый, жизнью ещё не обученный. А в армии проходит испытания физическими нагрузками, дисциплиной. Это заставляет внутренне мобилизоваться, вырабатывает силу воли.

3. Конечно, армейская служба остаётся в памяти. У меня служба шла ровно. Сначала, как у всех, учебка, потом боевые дежурства. Запомнились торжественные разводы, марш «Прощание славянки». Дружит обычно весь призыв. Нас было 14 человек. Практически все 14 держались вместе. После окончания службы поддерживали связь, но затем жизнь разбросала по всей стране, и о былом времени напоминает только дембельский альбом.



6. 1. Я служил в посёлке Косулино под Свердловском в 1984-1986 годах. Задачей нашего отдельного батальона охраны штаба округа была охрана спецобъектов. Через день заступали в караул.

2. Армия — школа жизни. Мамы-папы рядом нет. Строгий распорядок, физические нагрузки. Дан приказ — он не обсуждается, а выполняется! Морально тяжело, приходится себя преодолевать, вырабатывается терпение, выдержка. Только от тебя самого зависит, вытянешь или не вытянешь, как к тебе люди рядом будут относиться.

3. Армия не забывает-ся. И она у всех разная. В армии много и трагичного и комичного. Есть даже такое выражение: «Кто в армии был, тот в цирке не смеётся».

У нас служили ребята со всего Советского Союза. За время службы появляются двое-трое близких друзей. После армии лет 5 в гости друг к другу ездили, а потом жизнь потихоньку развелась.

*На службе много  
слов хороших:  
Посылка, баня и отбой...  
Но для солдата  
всех дороже  
Два слова:  
дембель и домой!*

# Кто попадает в цель?

В тире на стадионе «Бумажник» 13 февраля состоялись масштабные соревнования по стрельбе из винтовки в заслугу Спартакиады трудящихся ОАО «Соликамскбумпром».

В соревнованиях участвовали 25 команд. Азарт, стремление к победе и желание попасть точно в цель объединяли в этот день работников нашего предприятия. Метких стрелков пришли поддержать коллеги-болельщики.

**Светлана Владимировна Елисеева**, председатель профкома:

— Радует, что наша Спартакиада набирает обороты — с каждым соревнованием возрастает количество участников и болельщиков. В сегодняшнем состязании, думаю, шансов на победу больше у тех команд, которые собирались коллективами заранее и проводили внутрикомуандные соревнования по стрельбе.

У многих участников мастерски получалось выбить десятку, но и без промахов не обходилось. Тир был наполнен не только шумом от выстрелов, но и бурными



Глаз-алмаз!

обсуждениями, смехом и кричалками болельщиков. От некоторых подразделений участвовали несколько команд. Так, коллектив ЛСП оказался самым спортивным, от их подразделения участвовали в соревновании 3 команды. Сама атмосфера объединяла наших спортсменов, и каждый понимал, что главное —



ОЛТК. Женские команды-победители.

это участие! Соревнования превратились в настоящий праздник.

По итогам стрельбы из винтовки лидерами стали:

#### 1, 2 группа (смешанные команды):

1 место — Управление (1 команда) — 113 очков

2 место — ОИТ — 94 очка

3 место — Управление (2 команды) — 92 очка

#### 3 группа (женские команды):

1 место — НДОУ- 83 очка

2 место — ОЛТК (2 команды) — 40 очков

3 место — ОЛТК (1 команда) — 38 очков

Как отметили судьи соревнований, если бы было различное первенство в состязании, то лидерами «схватки» по количеству набранных очков стали бы **Сергей Двоглазов** (управление, ОГЭ), **Дмитрий Яшин** (управление), **Александр Удяков** (ОИТ). А среди женщин — **Ирина Емельянова** (управление, отдел таможенного оформления),

**Светлана Степанова (НДОУ) и Елена Радаева (НДОУ).**

По итогам 5 спортивных состязаний Спартакиады трудящихся ОАО «Соликамскбумпром» (дартс, настольный теннис, шахматы, шашки, стрельба из винтовки) предварительные результаты таковы:

#### 1 группа:

1 место — Управление

2 место — ДМП

3 место — ЛСП

#### 2 группа:

1 место — ОИТ

2 место — РМЦ

3 место — Энергоцех

#### 3 группа:

1 место — НДОУ

2 место — ОЛТК

3 место — Поликлиника

Поздравляем все команды со спортивными успехами. Но — это только экватор и всё ещё может поменяться. Впереди ещё 5 соревнований! Поэтому дальнейших всем рекордов!

**Нина ГУРИКОВА**

## ■ Досуг

# Праздничная викторина к 23 февраля

1. Как назывались первые русские воины?

2. Какому русскому полководцу приналежат эти известные высказывания: «Пуля-дуря, штык-молодец», «Сам погибай, а товарища выручай», «Тяжело в учении — легко в бою».

3. Назовите виды холодного оружия.

4. Как называется часть войск, идущая впереди главных сил?

5. Как называется здание,

в котором живут солдаты?

6. Как называют бойца, владеющего искусством меткой стрельбы?

7. Какой танк считался самым лучшим в период второй мировой войны?

8. Какое подразделение солдат обозначается тем же словом, что и источник питания постоянного электрического тока?

9. Какое подразделение солдат обозначается тем же словом, что и приспособление



в ударном механизме?

10. Секретное условное слово или фраза, которые используются для опознавания своих людей в караульной службе.

11. Название какой форменной одежды состоит из названия морского животного и хвойного дерева?

12. Кто автор известного крылатого выражения: «Пришел, увидел — победил!»?

13. Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатель.

Учредитель: ОАО «Соликамскбумпром».

Адрес редакции

и учредителя: 618548, г. Соликамск, ул. Коммунистическая, 21.

Телефон: 6-48-44.

E-mail: gazeta-oso2010@yandex.ru

Редактор: Елена НАЛЁТОВА.

Верстка: Лилия ОСЬМУШКО.

Газета зарегистрирована 25 октября 2007 г. в Приволжском окружном территориальном управлении МПТР РФ, ПИ № СС 18-3602  
Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов публикаций.

Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатель.

## ■ Край родной

# Дорога в прошлое

(Продолжение)

## Вот это Ик!

К утру дождь прекратился. Приготовили грибовницу из молоденьких красноголовиков на костре, собрали палатки и двинулись дальше. Постепенно глубокая колея на дороге стала исчезать, и идётся легче. Нас, конечно,

деревню Ик, увидели большую старую избу и новый красивый дом со склоненной рядом травой, полевой кухней-плитой, дровами, кедром и реку с одноименным названием и чистейшей водой. Цивилизация в глухи, да и только!

Здесь наш художник Н.В. Пономарёв наконец-то достал свой промокший альбом и стал рисовать. Нужно от-



Бывшая деревня Ик.

но, интересовали свидетели старины глубокой, разного рода артефакты: лаги, стлани. Фотоаппараты для этого всегда наготове. Но вот дошли до первой реки — Большой Сурмог. Вода в ней удивительно чистая. Есть и переправа в виде огромного бревна. Но всё равно переходить на другой берег



Переправа через реку Большой Сурмог.

желательно с длинным шестом, упираясь в дно реки. За рекой в лесочке сварили обед.

За Большим Сурмогом мы входим на территорию Александровского муниципального района, хотя до 1955-го года эти земли принадлежали Соликамскому району. Интересно, что на протяжении всего пути природа крайне скуча на ягоды: нет даже яблонь. Правда, грибов достаточно, порой можно косой косить. Из животного мира повстречали еще лосиху с лосенком, да крупных мышей. К концу дня нас ждал приятный сюрприз: входя в заброшенную

метить, что Николай Викторович — редкой доброты человека, самый старший по возрасту, с честью прошёл весь путь, после очередной остановки помогая каждому забросить за спину огромный рюкзак.

## Настоящая Бабиновка

Встав утром и выйдя из палаток, все были поражены — кругом бело! Иней покрыл всю растительность, а над рекой — туман. Красота! Сварили завтрак, собрали палатки и в путь. Виктор Васильевич нашёл переправу в виде нагромождения бревен. Пройдя вдоль долины реки, мы увидели старую переправу из ряжевых оснований на берегу. Вот артефакт!

Погода установилась солнечная, гнуса практически нет. Дорога дальше начинает петлять, делая крюк к северу, а затем к югу. Прошли ручьи Солоная, Чертёж, Каменка. Идётся совсем легко, хотя местность пошла увалистая: за подъёмом следует спуск. На отдельных участках Бабиновка широкая — можно разъехаться встречным экипажам. За Каменкой в лесу поставили лагерь, устроили вкусный ужин и большой пионерский костёр. Кстати, Женя Петрова оказалась специалистом по травам, собирая траву мяту. Она растёт прямо на дороге. Поэтому мы всегда её заваривали вместо чая и от этого хорошо спали.

(окончание следует)

**Игорь ЧЕЧУБАЛИН,  
организатор экспедиции**